



## ■ 主编手记

## 权益基金的春天到了

最近,一位公转私的大佬问笔者:“感觉到了吗?现在公募的权益业绩比私募好。”笔者仔细一琢磨,点头称是。

数据显示,截至6月28日,今年上半年主动权益基金平均收益率为15.87%,75只基金收益率超过50%,虽然其中主要是医药和科技类主题基金,但整体来看,权益基金的业绩仍显著跑赢沪深300指数。而私募方面,据格上数据,今年前五月股票策略私募平均收益率为5.71%,其中百亿私募平均收益率为5.6%,各规模分类中表现最好的是20亿-50亿的股票私募,今年以来平均收益率为7.02%。虽然六月份股票私募的业绩应会有所提升,但上半年整体跑输公募已成定局。

从规模数据上看,公募的“魅力”也比私募更大。基金业协会数据显示,今年前五月,证券私募规模增加1857亿元,而同期公募股混基金的规模激增7181亿元。显然,同样面对上半年的结构性行情,公募权益基金更加“叫好又叫座”。

当然,半年的时间尚短,公私募基金在产品属性上存在本质的差异,两者的目标客户也截然不同,直接比较其实不太科学。但从主动权益的管理能力上看,公募基金以往因为人才大量公转私带来的业绩阵痛期似乎已渐渐远去,一批以主动权益投资能力见长的基金公司已经形成体系化的投研能力,以长期稳健的业绩得到市场和投资者的认可。

实际上,观察近几年的金牛奖名单就能发现,兴全、中欧、景顺、交银等几家公司蝉联金牛公司,靠的就是稳健优异的权益投资业绩。笔者与一些基金公司高管和分析人士探讨,发现了权益业绩好的公司的一些共性。首先,与以往说起一家基金公司业绩好,大家的印象总是一两个出类拔萃的“牛人”不同,这些公司几乎没有“一哥”,注重内生性培养。即使知名基金经理离职,对公司整体业绩的影响也并不会伤筋动骨。其次,流程和体系越来越被基金公司重视,公司的投研掌舵人会花很大精力在平台建设上。另外,在业绩考核和人才培养上着眼长期,这些公司很少有基金年度排名能进入前十,但基金的三、五年排名却很靠前。考核制度上的“慢就是快”,也比较容易使基金经理沉淀下来。

抛开结构性行情、基金抱团取暖、渠道催生爆款等外在因素,笔者认为,近几年确实有越来越多的基金公司走在了正确的路上,权益基金业绩虽然还需要更长时间的考验,但已经以规模的增长给这些公司以丰厚的回报。



# 从“不敢买”到“买不到” 储蓄“笼中虎”躁动“惹火”基金

04版 本周话题

# 售罄

!

## 02基金新闻

基金演绎结构行情  
FOF业绩分化明显

## 05基金人物

国海富兰克林徐荔蓉:  
不激不随 锻造投研“道与术”

## 06投基导航

生物医药仍是机构调研“心头好”

## 08基金人物

农银汇理总经理施卫:  
愿化一池春水 温润最“真”的幸福